

4 Укусы клещей могут быть опасны!

**Программа ТВ
с 16 по 22 мая**

**Когда рябчик не птица,
а пролески
не прогалины в лесу**



Стр. 3

среда четверг

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

№35 (2925) • 11 МАЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

**На решение всех
«тепловых проблем»
не хватает двух
миллиардов рублей**

Стр. 4



«Давайте, люди, никогда об этом не забудем»

77 лет прошло с победного ослепительного мая. Но День Победы, праздник всенародного ликования, всеобщей гордости не подвластен времени. После двухлетнего перерыва, связанного с пандемией, кузнецкие вновь отметили главный праздник нашей страны широко, масштабно.



Этот праздник не только главный, но и для многих россиян самый любимый. Кто-то из современников сказал, что 9-го мая у каждого из ныне живущих день рождения, и в этом изречении есть правда. В День победы тысячи кузнецких именинников приняли участие в торжественном шествии и поднялись на Холм Воинской Славы.



Именины и день рождения – это не одно и то же. Но и понятие «именинник» в данном случае уместно. Именины – день твоего ангела. Солдаты, матросы, офицеры Великой Отечественной войны – ангелы, сохранившие наше будущее. С портретами своих ангелов-хранителей выстроились кузнецкие, поддержавшие акцию «Бессмертный полк».



Какое счастье, что ещё не все ветераны «перешли» в «Бессмертный полк», хотя таковых остаётся всё меньше. Сейчас в Кузнецке живёт менее 20 участников Великой Отечественной войны. И только у одного из них – Николая Павловича Орлова – хватило сил прийти 9-го мая 2022-го года на Холм Воинской Славы.

Главного героя на этом празднике кузнецкие окружили вниманием. Детишки читали Победителю стихи, взрослые просили разрешения пожать ему руку. Сфотографироваться с ветераном Н. П. Орловым, подарить ему цветы многие почли за великую честь.



А как такового митинга, посвящённого Великой Победе, в этом году на Холме Славы не было. Надрывная и торжественная, безмерно печальная и безудержно радостная литературно-музыкальная постановка рассказала горожанам, какой ценой досталась нашему народу победа в самой страшной войне двадцатого столетия.



(Окончание на стр. 2)

«Давайте, люди, никогда об этом не забудем»

(Окончание. Начало на стр. 1)



Высказать словами восхищение и благодарность погибшим в годы Великой Отечественной, умершим после Победы невозможно. Минута молчания на Холме Славы оглушительно тихая – выразила скорбь и преклонение перед великими патриотами. И море цветов у подножия памятника Трём Солдатам – дань памяти и благодарности.



Продолжилось празднование Дня Победы в городском парке, а вечером кузнецане собрались на центральной площади на праздничном концерте. Предшествовал ему театрализованный пролог, трогательный до слёз.



И, может быть, каждый зритель мысленно повторял за ведущим как молитву: «Пусть не сотрутся из нашей памяти победные дни 1945-го. Пусть мир будет крепким, отношения между странами добрососедскими, а между людьми царит взаимопонимание. Пусть дети узнают об ужасах войны лишь по истертым временем хроникам».



Все номера концерта воспевали жизнь. Очень талантливо делали это кузнецкие творческие коллективы, хор священнослужителей и приглашённые артисты – ансамбль «Росичи» из Республики Мордовии. Завершился праздник фейерверком.

КОГДА ПОЮТ О СОЛДАТАХ

В лицее №21 возобновили традицию проводить фестиваль патриотической песни, посвященный празднованию Дня Победы. К сожалению, два предшествующих года мероприятие не проводилось из-за ковидных ограничений, но теперь школы могут в полной мере выразить свою благодарность людям, которым мы обязаны мирным небом над нашими головами.

«Кто сказал, что надо бросить песни на войне? После боя сердце просит музыки вдвойне!» Слова Алексея Тартинова из известного советского кинофильма «В бой идут одни «старики»» поддерживают ветераны, ведь песни помогали бойцам выдерживать невзгоды войны, вселили в них мужество и отвагу, напоминали о том, за что они борются. Песни – это голос поколения, благодаря им и спустя 77 лет со дня Великой Победы можно понять, какие чувства испытывали участники войны.

Молодое поколение, в свою очередь, очень трепетно относится к подвигу, который совершили отважные советские солдаты и медсестры, труженики тыла и партизаны – все, кто ощутил, что такое война. Этим людям лицеисты выразили свою благодарность, исполнив песни, посвященные Великой Отечественной войне.

Сами ученики считают мероприятием, посвященным Дню Победы, одним из любимых в жизни лицейцев, поэтому, как только они узнали, что фестиваль состоится, сразу же начали подготовку к нему. Песни военных лет звучали из кабинетов и коридоров, весь лицей был наполнен гордыми звуками маршей и вальсов. Лицеисты и учителя ответственно подошли и к внешнему виду «артистов». В день проведения фестиваля все школьники выступали в парадной форме с георгиевскими лентами на груди, некоторые классы отличились, надев военную форму 40-х годов прошлого века.

И вот 6 мая после учебного дня весь лицей собрался, чтобы провести долгожданное мероприятие. Педагоги с замиранием сердца слушали песни военных лет в исполнении учеников с 1 по 11 класс. Со сцены прозвучали композиции: «На всю оставшуюся жизнь», «Я так давно не видел маму», «Первым делом самолеты», «Тучи в голубом», «На безымянной высоте» и многие другие. Помимо исполнения песен, учащиеся танцевали вальс и играли на музыкальных инструментах. Особенно запомнилось исполнение на флейте «Песни о далекой Родине» из кинофильма «Семнадцать мгновений весны» учеником 9 класса Альбертом Валидовым. А в заключение мероприятия прозвучала знаковая песня «День Победы», которую все лицеисты исполнили хором.

Екатерина РОМАНОВА.

Альбина ЯФАРОВА.

Когда рябчик не птица, а пролески не прогалины в лесу

Это лето мы решили провести с пользой: отыскать редкие растения нашей и соседних областей. Ждать календарного лета не стали: отправились на поиски в майские праздники и не прогадали. Рассказываем о находках: редком для наших мест цветке рябчике и других удивительных созданиях природы.

Данные открытия — для широкого круга читателей, поскольку пензенские учёные давно изучили эти цветы и назвали место обитания рябчиков урочищем Шура-Сиран (Белая гора), которое является охраняемой территории



ей областного значения и находится на окраине села Бикмурзина Неверкинского района. Экскурсию нам провёл местный эколог, приглядывающий за урочищем, Михаил Геннадьевич Щербаков.

Основная часть географического объекта, «подрезанного» крутым обрывом и омываемого у подошвы горы рекой Илимка, расположена на вершине горы со стороны села. Путь к урочищу в низине устлан молодой порослью чабреца, поэтому идти приятно, мягко и безумно ароматно!

Со слов учёных, гора находится на краю тектонической плиты. Повернутая к солнцу всей своей поверхностью, она играет роль линзы, поглощая солнечный свет и концентрируя тепло в этом месте. Таким образом создаётся уникальный климат, который и способствует развитию редкой, не свойственной этой местности флоры и фауны. А по мнению нашего экскурсовода Михаила Геннадьевича, это еще и место силы. Да мы и сами это почувствовали, ощутив необычно-

венный прилив энергии.

На вершине горы растут осины и дубы, которые, достигая определённой высоты, засыхают, что свидетельствует о наличии запасов воды в верхних слоях почвы (так называемых глиняных карманах). Потрясающе! Казалось бы, гора, а в ней вода!

Склоны горят яркими жёлтыми пятнами цветка адониса (горичвета), перемежающимися редкими видами кустарников. Это миндаль и спирея германская, которых не должно здесь быть, но они есть!

У самой вершины горы мы нашли изначальную цель нашего путешествия: заросли рябчика. На птицу-тёзку это грустное растение с поникшей головой абсолютно не похоже. Цветок рябчик напоминает тюльпанчик, он фиолетово-бордовый с красивым внутренним узором. Рябчик занесён в Красную книгу, и у нас даже

мысли не было сорвать это чудо, мы просто любовались скромной красотой, фотографировались, получили истинное удовольствие от «общения» с грациозно-изящным цветком! Мы были очень увлечены, но заметили, что за нами следят. Внимательно контролировали ситуацию... огромные сурки: они резвились на склоне, при этом не забывали поглядывать на нас, готовые нырнуть в свои норы при первой опасности.

Живёт в этих местах огарь, это яркая и своеобразная красная водоплавающая утка, гнездящаяся на юго-востоке Европы и в Средней Азии. У неё ярко-рыжее оперение в контрасте с бледно-кремовой головой и шеей... Очень непривычная для наших мест птица: «полуутка — полугусь»! Да и вообще этот край полон чудес: на дубе расположился редкий для Пензенской области жук-олень, на цветках хохлатки размножается редкая бабочка — мнемозина. А вокруг раскинулись по-



крытые нежной весенней зеленью пойменные луга неверкинской земли. Красота неописуемая. Доводит до какого-то детского восторга, хочется растянуться на этой земле и раствориться в ощущении счастья и восторга!

Потом с Михаилом Геннадьевичем добрались мы до села Мансуровка, где он показал ещё одну редкость: солончаки, открытые учёным Б. А. Келлером в начале прошлого века. Это настоящая полупустыня! Глинистые и крепкие, как камень, серые проплешины местами вообще не покрыты растительностью. Кое-где на них можно наблюдать редкий вид полыни с удивительным ароматом, очень похожим на запах бежеровки. Какое восхититель-



ное разнообразие двух соседних районов! От экзотической полупустыни до простых лесных весенних грибов строчков — их мы набрали двумя днями раньше около села Козляковка, а округа села Нижнего Аблязова порадовала нас нежно синими цветами — пролесками.

Друзья, путешествуя по родному краю, делайте свои открытия! Положительные эмоции обеспечены!

**Рафаэль КУРМАЕВ
и Наталья ЕГОРОВА.**

Дрейфовать не значит дрейфить!



Год назад остров размещался в центре снимка, загромождал обзор северного берега. Теперь, как видим, чистая акватория

Я давно не касался шумевшего пять лет назад происшествия — раскола «Пангеи» на Бобровском озере под Кузнецком и начала «дрейфа материков»...

Прошу прощения за интригу, но дело было так (не слишком, в общем-то, и загадочно-романтично, с точки зрения обыкновенной географии):

«Едва взглянув на озеро Бобровское с шоссе, что на плато Радарного холма, я тотчас заподозрил: «Что-то не так»... Свернул с большака на просёлок, миновал перелесок и остановился у края озёрной котловины... Так и есть: Большой остров, который мы считали незыблемой твердыней, переместился от берега западного к восточному. Привычные для меня с детства картины ландшафта изменились, что сразу бросилось в глаза. Пласт сплавнины площадью около семи гектаров оторвался от донного субстрата, на котором покоился много десятков лет. Сплавина, как известно, обладает высокой плавучестью, и, кроме того, за десятки лет Большой остров порос лесом (ольха, берёза, ива). Это обеспечило добавочную парусность, когда участок суши подвергся атаке сильного северо-западного ветра.

Вероятно, это случилось в ночь с 29 на 30 мая 2017 года...».

Взятые в кавычки строки — это выдержка из статьи «Происшествие на Бобровском, или Почти жюль-верновский сюжет», опубликованной в «Любимой газете» тем же годом, только в июне.

Я слышал от местных жителей, что острова на Бобровском озере дрейфовали и прежде. Но сам никогда не наблюдал подобного явления до 2017 года.

Помню, после первых волн восторга от уви-

денного обуяло меня, как всякого «порядочного журналиста», дикое желание сообщить первым об этом из ряда вон выходящем явлении природы (природы родного края к тому же!).

Я тотчас позвонил Марине Гречиной, в то время главному редактору: «Про уплывший остров корреспонденцию никто не присылал?.. Прекрасно, значит, пишу я!».

...Но буквально за день до публикации «жюль-верновского сюжета» я узнаю, что дрейф бобровских «материков» в сфере внимания таких же, как я, любителей и ценителей всего необычного, что есть в нашей околонузнецкой природе. Это отнюдь не стало причиной для ревности, а очень даже порадовало (не я один такой!). И, видимо, с того момента было положено начало дальнейшему объединению всех скитальцев-одинок в местное географическое общество (к тому времени уже существовавшее) и в КПП (клуб путешественников и поисковиков) «Иконников».

Затем о природном происшествии на Бобровском озере последовал репортаж на ГТРК «Пенза».

Любители геокэшинга не замедлили припрятать на одном из островов своей «секретик».

Авскоре Большой остров, подобно тому раннемеозойскому суперконтиненту Пангее, разошёлся на несколько малых островов, продолживших дрейфовать по Бобровскому озеру в период с 2017-го по 2020 год.

...А весь 2021 год они оставались неподвижными. Я подготовил статью по этому поводу («На вечном приколе»), подразумевая не что-то юморное, разумеется, а что «судно в данный момент стоит на причале в порту, а в более широком смысле — в

резерве, не в эксплуатации».

А «на приколе» острова оставались, потому что весеннего паводка в весну того года, можно сказать, не было совсем. Две предыдущие зимы отличались необычайно малоснежным (а зима 2019 — 2020 гг. запомнилась таким минимальным количеством снеговых осадков, что не наблюдалось за последние сто лет). Где же тут подняться весенним водам озера, чтобы снять «с якоря» сплавнины-острова?

Зима 2021 — 2022 годов тоже отличилась, но на этот раз глубокими снегами.

Поднялось весной Бобровское, разлилось вширь, сдвинуло один из островов с мели. Не штормовой, но «свежий», как говорят моряки, и с порывами ветер по «высокой воде» за двое суток переместил остров на половину морской мили.

Сейчас тот сплавинно-торфяной пласт с рощей на борту располагается у северного берега, там, где бобровская Пангея когда-то стояла много десятков лет. Только ныне это всего лишь осколок того «материка». Остальные осколки разбросаны по акватории «Кузнецкого моря».

Так что дрейф продолжается!

В заключение хочу сказать, вернее, вспомнить, что на Бобровском озере я возлагаю большие надежды. Рассматриваю этот находящийся в непосредственной близости от Кузнецка довольно большой естественный водоём в качестве будущего природного парка с зоной отдыха для жителей нашего города и района, пляжами, информационно-познавательными и культурно-досуговыми учреждениями, домиком рыбака и охотника, лодочной базой и яхт-клубом...

Алексей КУПРИЯНОВ.

На решение всех «тепловых проблем» не хватает двух миллиардов рублей

В конце апреля руководство МКП «Теплосеть» пригласило на откровенный разговор всех желающих: недовольных потребителей, представителей управляющих организаций, журналистов, горожан, равнодушных к проблемам теплоснабжения. Разговор получился действительно откровенным, жаль, собеседников было маловато. Наиболее интересные темы и высказывания предоставляем широкому кругу читателей.

Терпят неудобства, терпят убытки

Для тех кузнечан, которые негодовали по поводу несвоевременного отключения отопления, тепловики готовы были провести экскурсию на производстве, показать машины-котлы. Увидев их воочию, как-то сразу понимаешь, что одним нажатием пальца на кнопку такую громадину не запустишь (это вам не выключатель бытовой). И если уж отопление отключили, то через пару дней при похолодании вернуть его практически невозможно. Теоретически – возможно, но это очень трудозатратно и дорого – неопозволительно дорого для, мягко говоря, небогатого предприятия «Теплосеть». Почему МКП, начавшее менее двух лет назад работу с чистого листа – без долгов, никак не «встанет на ноги», директор Владимир Дильман объяснил. Предприятие – то новое, а материальная база старая. ТЭЦ начала работать (и с тех пор не прекращала) с 1933 года. Самому молодому котлу – 44 года, самому старому – более 70 лет. Степень износа тепловых сетей – 75%, сетей горячего водоснабжения – 80%. Так что нет ничего удивительного в том, что старые сети рвутся. За прошедший отопительный сезон на сетях



теплоснабжения произошло 96 аварий, на сетях горячего водоснабжения – 18 крупных порывов. И если потребители из-за этого терпели неудобства, то МКП «Теплосеть» – убытки: за «вытекшие» из труб во время аварий гигакалории, естественно, никто не заплатил.

«Одна из основных наших проблем – нераспределённое тепло, это наши выпадающие доходы, – констатировал директор МКП «Теплосеть». – Назову цифры: за отопительный период 2021 – 2022 мы отпустили с коллектора 266 тысяч Гкал, полезный отпуск составил 192 тысячи Гкал. При этом нормативные потери предусмотрены в размере 40 тысяч Гкал, наши сверхнормативные потери обошлись в сумму 62 миллиона рублей».

Требования к подготовке МКД к отопительному сезону ужесточат

Виноваты в потерях не только изношенные сети, но и отсутствие тепловой изоляции. Ну а в том, что она отсутствует, так же, как и в том, что старые трубы на новые не меняют своевременно, виновата нехватка денег. Сколько нужно их, чтобы привести в порядок всё тепловое хозяйство города? По подсчётам несостоявшихся инвесторов, около 2 миллиардов рублей (это по ценам прошлого или даже позапрошлого года). К слову, инвесторы на «кузнечское тепло» больше «не зарятся», нет

желающих взять в концессию ТЭЦ, котельные, сети. Переговоры с одной компанией-претендентом вышли на уровень губернатора, но там и остались, и бо одна сторона (коммерческая) настаивала на значительном повышении тарифа для кузнечских потребителей, другая (властная) это условие не приняла, видимо, побоялась народного бунта.

Вгоняют МКП «Теплосеть» в «долговую яму» и многоквартирные дома, не оборудованные приборами учёта тепловой энергии. В отопительный период они ежемесячно платят одну и ту же сумму, а если платишь одинаково, какой смысл экономить на комфорте? 26 – 28 градусов в квартире – это так приятно... а если не очень, можно и форточку открыть. За «обогрев» улицы предприятие деньги тоже не получает, как и за тепло, которое «нормативщики» добавили себе, установив дополнительные батареи, сделав «тёплые полы», проведя отопление на балконы. От подобных действий теплолюбивых индивидуалистов страдает не только поставщик услуги, но и соседи: им тепла не хватает, особенно если внутридомовые тепловые сети «слабенькие». «В этом году мы будем ужесточать требования к подготовке многоквартирных домов к отопительному сезону», – предупредил Владимир Дильман. Ну и к соблюдению нормативной температуры –

18 градусов – в домах без счётчиков поставщик будет относиться строже, потому что каждый следующий градус – это убытки «Теплосети».

Всё лето без горячей воды?

Самым же убыточным направлением деятельности МКП продолжает оставаться услуга горячего водоснабжения. В. Б. Дильман снова обратился к цифрам:

«За прошлое лето мы получили доход за горячую воду в размере 25 миллионов рублей, выпадающий доход составил 22 миллиона рублей. За газ, потраченный на подогрев воды, мы отдали 41 миллион рублей. Наши коллеги из Сердобска отказались от поставки горячей воды летом, сказали: «Не выживем». Мы на эту меру не пойдём, но убытки несём большие».



По подсчётам тепловиков, потери они несут, в том числе из-за того, что потребители платят за объём горячей воды, а не за реально израсходованную на её подогрев энергию. Разница (по всему городу) составляет примерно 1 миллион рублей в месяц. Ещё минус 12 миллионов из бюджета МКП «Теплосеть».

Долги большие – ремонты долгие

Как уже говорилось выше, МКП «Теплосеть», образованное в июле 2020-го года, начало работу с чистого листа, но за неполных два года потребители уже успели задолжать предприятию (не оплачивая квитанции) более 35 миллионов рублей.

На сегодняшний день самые большие долги числятся за домом №109 по ул. Белинского – 1 миллион 572 тысячи 399 рублей, домом №13 по ул. 354-й стрелковой дивизии – 1 миллион 469 тысяч 963 рубля, домом №33 по ул. Гагарина – 1 миллион 412 тысяч 75 рублей и ЖСК «Заря» №25а – 982 тысячи 297 рублей.

Список злостных неплательщиков регулярно публикуется на официальном сайте МКП «Теплосеть» с предупреждением: «судиться будем», результатом: «просудились и выиграли», а также с неизменным призывом: «Призываем жителей города Кузнецка своевременно оплачивать квитанции, что впоследствии положительно скажется на качестве проведения ремонтных работ при подготовке к осенне-зимнему периоду и на качестве жилищно-коммунальных услуг».

В прошлом году работники «Теплосети» провели капитальный ремонт участка теплотрассы по ул. Чкалова благодаря субсидии из областного бюджета. В 2022-м нет уверенности, что область сможет нам помочь, поэтому кузнечское предприятие пока рассчитывает только на свои небольшие силы. Глобальные планируемые работы держит в уме, ну а руки приложит к замене теплопровода в районе 9-й гимназии, к ремонту сетей на улицах Леваневского, Радищева, на других «локальных участках». На улице Пушкина работы уже выполнены.

Екатерина НУШТАЕВА.

Укусы клещей могут быть опасны!

В последнюю неделю апреля в лечебно-профилактические учреждения г. Кузнецка и Кузнецкого района обратились 15 человек, укушенных клещами. Укусы произошли в основном в лесных массивах Кузнецкого района. Причины укусов – пренебрежение средствами защиты от клещей и отсутствие осторожности.

По результатам многолетних наблюдений в г. Кузнецке и Кузнецком районе наблюдались заражения иксодовым клещевым боррелиозом или болезнью Лайма.

Клещевой боррелиоз начинается с покраснения в месте укуса (эритемы), возникает головная боль, озноб, тошнота, боли в суставах, повышается температура тела от 37 до 40 градусов. Если не обращаться за медицинской помощью, то могут развиться неврологические расстройства, патология опорно-двигательного аппарата, кардиологические расстройства, поражения печени, селезенки, почек.

Индивидуальная защита от клещей предусматривает ношение защитной одежды и применение репеллентов – средств, отпугивающих насекомых.

Исключительно важное значение для предупреждения присасывания клещей имеют само- и взаимоос-

мотры при выходе в лес, осмотры проводят в целях обнаружения клещей на поверхности одежды и в ее складках, а также на открытых частях тела через каждые 2 часа нахождения в потенциальном очаге, не снимая одежды.

При отсутствии противоклещевой защитной одежды обычная одежда надевается так, чтобы затруднить заползание клещей: куртка заправляется в брюки, брюки – в ботинки, рукава куртки плотно застегиваются, ворот куртки застегивается на все пуговицы. При отсутствии и капюшона шею обвязывают платком, нижние края которого заправляются

под ворот куртки.

В случае, если к вам все же присосался клещ, вам необходимо обратиться за квалифицированной медицинской помощью. Врачи-инфекционисты при присасывании клещей назначают экстренную антибиотикопрофилактику. Назначается она в инкубационном периоде, в то время когда количество боррелий еще относительно невелико, что позволяет применять препараты в дозах и курсах значительно меньших, чем при уже развившихся клинических проявлениях. Если клещ присосался на территории, неблагополучной по клещевому энцефалиту, назнача-

ется экстренная профилактика иммуноглобулином против клещевого энцефалита.

Самим пытаться удалить присосавшегося клеща крайне не рекомендуется во избежание отрыва хоботка или любой другой части тела клеща.

Клещи считаются одними из наиболее опасных насекомых. Заболевания, возникшие после укусов клещей, протекают тяжело и могут приводить к различным осложнениям.

А. М. ПИВЦАЕВ, зам. начальника ТО управления Роспотребнадзора по Пензенской области.

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru
Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+
Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №73. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий тираж